

КРАСНОЕ ЗНАКИ

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО РК КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ.

№ 42 (3930)

ВТОРНИК, 7 апреля 1970 года.

Год издания 35-й.

Цена 2 коп.

ПЛЕНУМ ОБКОМА КПСС

3 апреля состоялся IX пленум Окружного комитета КПСС, обсудивший вопрос о работе областной партийной организации по осуществлению решений XXIII съезда партии и декабрьского (1969 г.) Пленума ЦК КПСС об ускорении темпов технического прогресса, повышении эффективности производства в промышленности и строительстве. С докладом выступил первый секретарь обкома КПСС А. Ф. Ештокин.

В прениях по докладу приняли участие: первый секретарь Новокузнецкого горкома КПСС Б. И.

Курбатова, начальник Главкузбассстроя И. М. Звездов, первый секретарь Заводского райкома КПСС г. Кемерова А. М. Лебедев, директор прокопьевского завода «Электромаша» А. А. Петровский, начальник комбината «Южкузбассуголь» В. С. Евсеев, первый секретарь Юргинского горкома КПСС В. Н. Галкин, ректор Кузбасского политехнического института В. Г.

Кисевин, директор Западно-Сибирского металлургического завода Л. С. Климасенко, главный инже-

нер управления швейной промышленности облисполкома Л. И. Курбатова, начальник отдела механизации Кемеровского электротехнического завода А. М. Ковалев, главный инженер Ново-Кемеровского химкомбината Н. М. Вдовин.

Пленум принял по обсужденному вопросу постановление.

С информацией о ходе выполнения постановления VI пленума обкома КПСС «О мерах по дальнейшему развитию животноводства в колхозах и совхозах области» выступил председатель облисполкома П. В. Гузенко. Пленум принял информацию к сведению.

Навстречу ленинскому субботнику

С ЭНТУЗИАЗМОМ

готовится к ленинскому коммунистическому субботнику коллектив 17-й дистанции пути. До этого важного мероприятия осталось еще несколько дней, а партийная и профсоюзная организации предприятия уже наметили фронт работ и расстановку сил. Как ожидается, на субботник придет более 700 добровольцев. И почти половина этого дружного отряда — члены строительства, погрузке и выгрузке вагонов.

(Наш корр.)

Большая часть добровольцев будет работать на своих обычных местах. Они произведут объем работ на 1,2 тысячи рублей, из которых 790 рублей путевые отчислят в фонд досрочного завершения пятилетки. Остальные участники этого смотра трудовой доблести займутся благоустройством производственной территории и улиц, на строительстве, погрузке и выгрузке вагонов.

(Наш корр.)

В СОРЕВНОЮЩИХСЯ РАЙОНАХ

ИТОГИ РАБОТЫ ТРУЖЕНИКОВ СЕЛА ЗА ПЕРВЫЙ КВАРТАЛ 1970 ГОДА

НАДОЙ МОЛОКА НА КОРОВУ (в кг)

Промыш. район	Топкин. район	Тогучин. район
505	441	516

ПОЛУЧЕНО ЯИЦ НА КЕСУШКУ (в шт.)

	33	37	44
	33	37	44

ВЫПОЛНЕНИЕ КВАРТАЛЬНОГО ПЛАНА ПРОДАЖИ (в процентах)

МОЛОКА	70,1	102,8
МЯСА	91,3	118,3
ЯИЦ	119,0	166,5



На прошлой неделе состоялось заседание районного комитета народного контроля. На нем держали отчет о подготовке семян к севу и об условиях их хранения агрономом колхоза «Путь к коммунизму» тов. Токаревым и кладоющим этого же хозяйства т. Шульгиновом.

Поводом для этого послужил тревожный сигнал о том, что в хозяйстве небрежно хранятся семена, допущено смешение их отдельных партий. В колхоз выезжала компетентная комиссия. Она проверила хранение семенных фондов, их подготовку в первой бригаде.

Комиссией установлено, что полученные с Борисовского хлебоприемного пункта более 118 тонн вико-овсяной смеси, 1020 центнеров овса и 200 центнеров вико-овса с Падунского пункта из-за неправильного хранения смешаны. Все эти семена смешиваются также с пшеницей сорта «саратовская-29», полученной с Борисовского хлебоприемного пункта. В свою очередь пшеница «саратовская-29»сыпана от пшеницы сорта «мельтюрум-553» на расстоянии 50 см вместо 2,5 м по норме.

Отобранные комиссией образцы смешанных в колхозе семян проверены на засоренность. Оказалось, что в одном килограмме зерна содержится 173 сорняка, в то время как даже при грубом подсчете семена, полученные с Борисовского и

Механизаторы совхоза «Краснинский» выполнили свое юбилейное обязательство досрочно, 1 апреля, закончить ремонт всех посевных и почвообрабатывающих машин, тракторов и зерновых комбайнов. Несколько дней назад здесь поставлены на линейку готовности последние агрегаты. Сейчас в мастерских полным ходом идет подготовка силосоуборочной и сеноуборочной техники, жаток. Ремонтники успешно выдерживают принятый график. А он довольно жесткий: земледельцы обязались привести эту технику в готовность

ДЕМОНСТРАЦИЯ ЕДИНСТВА

Трудящиеся Венгрии торжественно отметили свой национальный праздник — 25-летие освобождения страны Советской Армией. В праздновании приняли участие делегации братских стран и среди них советская делегация во главе с Генеральным секретарем ЦК КПСС Л. И. Брежневым.

4 апреля в Будапеште состоялись большой военный парад и парад физкультурников. Накануне прошла торжественная сессия Государственного собрания республики, на которой с большой речью выступил Первый секретарь ЦК ВСРП Янош Кадар. Доложив собранию об успехах народной Венгрии за минувшую четверть века, он подчеркнул, что самой прочной основой мирной жизни, социалистического будущего и национальной независимости венгерского народа является венгеро-советская дружба.

На сессии выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев. Нам, советским людям, говорит оратор, приятно сознавать, что с социалистической Венгрией, с ее народом нас объединяют подлинно братские отношения. В сегодняшнем нашем сотрудничестве мы видим живое воплощение идей интернационализма, завещанных нам Владимиром Ильичем Лениным. Наша дружба — это дружба революционеров, единомышленников, строителей нового общества.

Мы с оптимизмом смотрим в будущее, подчеркнул Л. И. Брежнев, и уверены, что народы социалистических стран, руководствуясь марксистско-ленинскими партиями, добьются новых больших побед на своем славном пути, а их братское сотрудничество будет неуклонно расширяться на благо мира и прогресса всего человечества.

В преддверии праздника всех трудящихся — 100-летия со дня рождения Владимира Ильича Ленина, говорит в заключение Генеральный секретарь ЦК КПСС, мы, коммунисты, с гордостью говорим об успехах великого ленинского дела. С именем Ленина, с его идеями неразрывно связанны все важнейшие революционные события нашей эпохи. Торжество ленинского дела ярко выражено и в большом празднике венгерского народа, уверенно идущего ленинским путем.

Празднование 25-летия освобождения Венгрии вылилось в яркую демонстрацию единства и сплоченности венгерского народа, строящего социалистическое общество. (ТАСС).

Проверяем готовность к севу

ИТОГ БЕСХОЗЯЙСТВЕННОСТИ

Падунского хлебоприемных пунктов, содержащих в одном килограмме не более 54 сорняков.

По какой же причине семена оказались так засоренными? Полученный колхозом с Борисовского хлебоприемного пункта овес в количестве 210 центнеров в «Путь к коммунизму» смешали с 600 центнерами этой же культуры своего хозяйства, которая в одном килограмме содержит 145 сорняков. Следует добавить к этому же, что свой овес в хозяйстве еще ранее был смешан со вторыми сортами ячменя и овса.

Засоренность семян возросла. Как показали анализы взятых образцов, семена овса в партии этой культуры в количестве 210 центнеров, полученной с Борисовского хлебоприемного пункта, в одном килограмме зерна в первом случае содержалось 427 сорняков, в т. ч. 238 зерен овсянки, во втором — 78 сорняков, в т. ч. 14 овсянки.

В чем причина такого большого расхождения в засоренности? А вот в чем. При перевозке овса с хлебоприемного пункта на месте складирования не оказалось ни агронома т. Токарева, ни кладоющика т. Шульгинова. Поэтому грузчики, часть семян высипали на овсяные отходы от первой очистки, а другую половину — на чистое место.

На заседании районного комитета народного контроля т. Токарев был задан вопрос: «Где же та партия семян в количестве

600 центнеров, от которой вы представили образцы в госсеминспекцию?» Из ответа агронома стало ясно, что сам он образцы эти не отбирал, перепоручил это дело своему помощнику т. Чернову, а тот — кладоющику т. Шульгинову, а из каких партий брал семена на анализ т. Шульгинов — неизвестно.

Сейчас семена в хозяйстве к высеву не готовы. Их надо подрабатывать. Но дело усугубляется еще и тем, что в этом же складе уже проправлено 737 центнеров ячменя. Велась обработка химикатами и пшеницы. В результате смешения культур яд попал и на необработанные семена. В итоге такой бесхозяйственности колхоз не может теперь использовать для нужд животноводства отходы.

Районный комитет народного контроля по вскрытым фактам бесхозяйственности в хранении и подготовке семян к посеву принял решение. За несерьезное отношение к своим обязанностям агроному т. Токареву объявлен выговор, кладоющику т. Шульгинову вынесено предупреждение. Правлению колхоза предложено за повторную очистку семян в хозяйстве в количестве 3211 центнеров затраты отнести на счет виновных.

М. ВАНОШКИНА,
член районного комитета народного контроля.

№ 1 к первомайскому празднику.

Жарко приходится сейчас кузнецам. Ведь от них во многом зависят темпы ремонта техники. Но кузнец Петр Захарович Пятов и его напарник молотобоец Василий Николаевич Намаханов не подводят ремонтников, добротно и в срок спрашиваются с их заказами на выкованные детали. Свои нормы выработки кузнецы ежесменно перекрывают в 1,6—1,8 раза с высоким качеством.

На снимке: П. З. Пятов (слева) и В. Н. Намаханов.
Фото К. БЕЛОВА.

Идет ленинский зачет

ВЕРНЫ ЗАВЕТАМ ИЛЬЧА

В этот вечер молодые рабочие завода «Спецмашдеталь» собирались в просторном помещении месткома. На их лицах — необычное волнение. Еще бы: они, комсомольцы и несознанная молодежь, долго ждали этого дня — сдачи ленинского зачета и готовились к нему. Теперь каждый должен был отчитаться, как в своей повседневной жизни он следует главному завету Ильича — учиться коммунизму.

За покрытый красной скатертью стол села комиссия по приему ленинского зачета: секретарь партбюро завода Г. И. Шульгинов, секретарь комсомольской организации Валерий Андрющенко и рассказал о том, с какими трудовыми успехами подходят юноши и девушки завода к светлой дате. Большинство из них работает на совесть. Сборщица прядек Таня Гунякова, электросварщица Валентина Янчук, шлифовщик Георгий Гуляев и другие изо дня в день перевыполняют свои нормы.

Всего несколько слов сказал Валерий Шевцов о себе. Но и из них было понятно, что уверенно идет по жизни этот рабочий парень. В недавнем прошлом токарь, он теперь выброс до мастера ремонтно-инструментального участка, учится заочно в техникуме, готовится к приему кандидатом в члены КПСС. Под стать ему и комсомолка Люда Степанова. Передовик производства, она продолжает учебу в школе рабочей молодежи, с душой выполняет обязанности члена редакции и цехкома.

Неустанный учеба, общественная работа, ударный труд на производстве — все это ярко характеризует многих комсомольцев завода. Но в то же время ребята самокритично признавали в разговоре с членами комиссии, что немало им нужно еще сделать, чтобы повысить активность комсомольцев в борьбе за повышение производительности труда, экономию и бережливость. Комсомольской организации предстоит улучшить работу по воспитанию молодежи, организации досуга юношей и девушек, повышению ответственности каждого из них за общее дело.

Разговор в этот вечер затянулся надолго. Рабочая молодежь не только подвела итог своей жизни по ленинским заветам, но и обсудила перспективы такой работы, чтобы каждый день решать «практические проблемы».

Очень скоро речь пошла о том, как юноши и девушки руководствуются указанием Ильича: «Быть членами Союза молодежи значит вести дело так,



ту или иную задачу общего труда, пускай самую маленькую, пускай самую простую».

А. ТАРАСОВ.

На снимке: о делах комсомольцев и молодежи завода «Спецмашдеталь» рассказывает секретарь комсомольской организации Валерий Андрющенко.

Фото К. БЕЛОВА.

ДЕЛА АКТИВИСТОВ

Деятельно встречают 100-летие со дня рождения В. И. Ленина учители и учащиеся нашей школы. Центром всей работы по подготовке к юбилею давно стала ленинская комната. При ней действует боевой штаб — лекторская группа, которая создана еще три года назад. Первый год группа насчитывала всего 6 человек, выступали они в основном с беседами по картинам об Ильиче. Однако в дальнейшем границы ее деятельности расширились. Юные лекторы стали выступать с лекциями и докладами на международные темы перед трудящимися на предприятиях — на хлебоприемном пункте, в Межколхозстрое на заводе «Спецмашдеталь», а также на родительских собраниях.

Активное участие принимала лекторская группа и в предвыборной кампании. Ее члены выступали с беседами в агитпункте, посещали десятидворки. Основная тематика лекций и бесед — жизнь и деятельность Владимира Ильича. Об этом говорят их название: «Семья Ульяновых», «Юность вождя», «Любимые песни В. И. Ленина», «Ленин — вождь и товарищ», «Образ Ильича в искусстве» и другие.

Необходимо заметить, что все эти три года наблюдается количественный и качественный

А. МАНОХИН,

учитель Промышленновской средней школы № 2.

«КНИЖКИ ИМЕНИНЫ»

Неделя детской книги — один из самых радостных праздников для ребят. На этот раз работники районной детской библиотеки готовились к нему особенно основательно. Обдумали план мероприятий, подбрали темы бесед. В читальном зале оформили выставку «Книжки именины». Много внимания уделили библиотекары ленинским чтениям для учащихся младших классов. Юные читатели знакомились с детскими и юношескими годами Ильича, с его революционной деятельностью. Состоялись громкие читки, беседы по книгам «Володя Ульянов» Н. И. Веретеникова, «Детские и школьные годы Володи Ульянова» А. И. Ульяновой, «Мальчик из Симбирска» Ю. Махина, «Самый человечный человек» Н. Ходзы. Каждый новый факт, связанный с жизнью дорогого вождя, воспринимался ребятами с огромным

интересом.

Провели библиотекари и своеобразный обзор-беседу о русских композиторах Глинке, Мусоргском и Чайковском. Дети услышали фрагменты из их музыкальных произведений.

Кто из ребят не знаком с героями михалковских книжек! В этом году имя Сергея Михалкова в списке тех, кто выдвинут на соискание Ленинской премии. О любимом детском писателе, о его творчестве рассказала ребятам заведующая читальным залом Е. П. Боровкова. И уже в который раз с восхищением проследили мальчишки и девочки за приключениями своего дорогого Дяди Степы.

Каждый день недели детской книги приносил юным читателям что-то новое: беседы, репетиции пьесок, игры по мотивам русских народных сказок. Близились к концу весенние каникулы, а с ними и «книжки-

ны именины». Шла подготовка к завершающему утреннику «Книга — наш лучший друг». И вот в субботу он состоялся. Библиотекарь Г. П. Чекалдина рассказала юным книголюбам о значении книги в жизни человека. Работница типографии И. С. Прихода, которая была гостем ребят, познакомила их с типографскими шрифтами, объяснила подробно, как делается книга. Потом выступили сами ребята. Читали стихи, поставили пьеску Мешкова «У границы небылицы». Оличились в этот день четвероклассники школ № 136 и № 56 Вова Якутин, Галия Язынина, Толя Гусев, Любовь Дуреева, Женя Николаев и другие ребята.

А когда работники библиотеки подвели итоги этого замечательного праздника, то от души порадовались: число юных читателей за это время увеличилось на 67 человек.

З. ДМИТРИЕВА.

«ГВАРДЕЙЦЫ СТОЯЛИ НАСМЕРТЬ»

НОВЫЕ КНИГИ

Вряд ли найдется хоть один из жителей Волгограда, кто не знает Александра Ильича Родимцева. На волжской набережной, на месте знаменитого причала имеется надпись: «Здесь стояли на смерть гвардейцы Родимцева. Выстояв, мы победили смерть».

Весть о подвиге бойцов и командиров 13-й гвардейской дивизии

войне и армии: «Твой, Родина, сынья», «Люди легендарного подвига» и др.

В своей книге «Гвардейцы стояли на смерть» дважды Герой Советского Союза гвардии генерал-полковник А. И. Родимцев рассказывает о подвигах воинов славной 13-й гвардейской стрелковой дивизии, проявленных ими в Сталинградской битве.

ПОСЛЕ КРИТИКИ НАМ ОТВЕЧАЮТ

Комсомольцы, молодые рабочие и специалисты Титовского отделения «Сельхозтехника» с особым подъемом трудятся в юбилейном ленинском году. Знаменательная дата ко многому обязывает. Отлично понимает это и комсомолец шлифовщик Владимир Шарапов (на снимке). Только в прошлом году закончил он десятилетку. Над вопросом, куда определиться, долго не задумывался. Сразу же пришел в рабочий коллектив отделения. С помощью старших товарищей быстро освоил свою профессию. И вот уже на протяжении нескольких месяцев комсомолец В. Шарапов выполняет производственные нормы на 120—130 процентов. Достойный вклад в счет ленинского зачета!

Фото К. БЕЛОВА.

24 февраля в «Красном знамени» была опубликована критическая корреспонденция рейдовой бригады под заголовком «КОГДА КОНТРОЛЬ НА ЗАДВОРКАХ». В мастерских промышленновского районного объединения «Сельхозтехника», сообщали авторы корреспонденции, не соблюдается технология ремонта тракторов, из-за бесконтрольности допускается много брака в подготовке техники.

Редакция направила материал руководителям объединения для принятия мер. На днях секретарь партбюро объединения «Сельхозтехника» т. Абдрафиев сообщил нам о том, что сделано на предприятии в ответ на

критическое выступление нашей газеты.

«Факты нарушения технологии ремонта и низкого качества выпускаемой продукции действительно имели место, — пишет тов. Абдрафиев. — Результаты проверки и корреспонденция рейдовой бригады обсуждались среди инженерно-технических работников и рабочих мастерских. Разработаны мероприятия для улучшения технологии ремонта. Часть из них уже выполнена. В частности, заменен стенд для регулировки топливной аппаратуры, приобретен комплект мерительного инструмента для дефектовщика, изготовлен прибор для проверки качества притирки

клапанов и приспособления для накатки колец, регулирующих выступление гильз. Изготовлено также шесть стеллажей для деталей и приспособление для полировки коленчатых валов двигателей Д-50.

Приняты меры для безусловного выполнения элементарных операций. Теперь масляные фильтры промываются до и после обкатки, раньше это делалось только до обкатки.

Чтобы не повторить больше подобных ошибок, в объединении решено проводить два раза в месяц День качества, усилить контроль за качеством выпускаемой продукции со стороны инженерно-технической службы».



К 25-летию Великой Победы

СЕРЖАнт-АРТИЛЛЕРИСТ

22 июня 1941 года. Этот день в памяти советских людей старшего поколения. Помнит о нем и Павел Созонович Баранов, слесарь-монтажник по механизации скотных дворов колхоза «Ударник полей».

— В то время я служил в рядах Красной Армии, — вспоминает Павел Созонович. — Стоял на защите дальневосточных рубежей нашей Родины. Был выходной день. Наша рота построилась, чтобы идти в кино. В этот момент к нам вышел заместитель командира по политчасти и взволнованно объявил: «Фашистская Германия вероломно напала на нашу Родину». Он коротко проинформировал нас о положении на фронтах и призвал усилить бдительность.

В ту тревожную ночь солдаты не могли уснуть. А утром многие воины, в том числе и П. С. Баранов, подали рапорта об отправке на фронт. Но просьба их командованием полка не была удовлетворена: не менее коварный враг был и у границ дальневосточных. Империалистическая Япония ждала удобного момента для нападения на СССР, и страна вынуждена была держать у ее границ большие воинские формирования.

И еще много раз рядовой Баранов просился на фронт.

— Фашисты подходят к Москве, а мы здесь штурмую голье сопки. Гитлеровцев бить надо! — доказывал он командиру.

Но его, как и других солдат, продолжали учить военному делу.

Настойчивая просьба П. С. Баранова об отправке в действующую армию была удовлетворена только весной 1943 года. На формировочном пункте его зачислили в отдельную гаубичную бригаду. Она состояла в основном из сибиряков: алтайцев, новосибирцев, кемеровчан и красноярцев. Все они прошли хорошую военную подготовку. Это были сильные и здоровые парни.

В составе бригады Павел Созонович и прибыл на фронт. Перед личным составом этого воинского подразделения стояла задача разрушать долговременные укрепления противника. Командование армии бросало тяжелую артиллерию на более ответственные участки фронта. Смело дрались си-

бики. Так, после «обработки» фашистской корсунь-шевченковской группировки на поле боя валялись сотни покореженных и обгоревших скелетов бронетранспортеров, автомашин, самоходок, танков с оторванными башнями и тысячи трупов захватчиков.

Во многих боях пришлось участвовать П. С. Баранову. Но больше всего запомнился воину штурм Берлина. Все пространство от Одера до Берлина гитлеровцы укрепили мощными оборонительными рубежами, а на пути к рейхстагу построили множество железобетонных дотов. Чувствуя приближение своей гибели, они дрались с отчаянием обреченных.

— На рассвете в день 16 апреля, — рассказывает бывший солдат, — наша артиллерия открыла ураганный огонь по вражеским укреплениям. Оборона немецко-фашистских захватчиков была прорвана по всему фронту. 21 апреля боишли уже на окраине Берлина.

— Но тут случилось такое, — продолжает он. — Закрепившись на одной из улиц фашистской столицы, наш дивизион потерял связь с корректирующим пунктом. Мы не знали, где наши, где чужие. Связист был выведен из строя. Командир дивизиона вызвал добровольцев ликвидировать порты в линии связи. Таких нашлось много. Но командир остановил свой выбор на мне.

Взяв провод в руки, я поплыл к корсунь-шевченковской группировке, защищая узлами коммуникаций и мощными опорными пунктами обороны немцев на Штеттинском направлении. Ниже подпись командира части.

В личном архиве фронтовика

12 благодарностей: за ликвидацию корсунь-шевченковской

фашистской группировки, за

прорывы обороны неприятеля

у города Яссы и южнее Варшавы, за освобождение Польши и

другие подвиги. Пятью медалями и орденом Красной Звезды награжден бывший сержант за заслуги в разгроме фашистской Германии.

После демобилизации Павел Созонович сразу же приступил к мирному труду. Работал токарем в МТС. С первых же дней выполнял производственные нормы на 150—170 процентов. Вместе с фронтовыми документами хранит П. С. Баранов и вырезку из областной газеты «Кузбасс» за 10 декабря 1949 года. В ней помещена его фотография, как лучшего производственника МТС.

Более пятнадцати лет трудился бывший фронтовик слесарем на молочном заводе. За эти годы в его трудовую книжку вписано более двух десятков благодарностей и денежных поощрений. Пять раз получал он премии за доблестный труд и за последние неполные три года работы в колхозе «Ударник подней».

Сержант запаса Павел Созонович Баранов и сейчас в строю.

И. ВАСЬКИН, внештатный корреспондент.

зверя. И свою последнюю боевую задачу они выполнили с честью.

Павлу Созоновичу посчастливилось потом увидеть «плоды своей работы». Эта картина и сейчас перед глазами фронтовика: покривневшее от дыма берлинское небо, полуразрушенное, серое, дымящееся здание рейхстага. А над его куполом гордо реет победное Красное знамя. Довелось побывать солдату и в подвалах и бункерах рейхстага, где нашел свой конец бесноватый фюрер.

Закончилась война. С тех пор прошла четверть века. Но Павел Созонович и сейчас бережно хранит документы тех огненных лет. В них благодарности солдату за его ратные подвиги. Вот одна выписка из приказа. В ней говорится: «Сержанту Баранову Павлу Созоновичу Приказом Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза т. Сталина от 5 марта 1945 года Вам объявлена благодарность за отличные боевые действия при овладении важными узлами коммуникаций и мощными опорными пунктами обороны немцев на Штеттинском направлении». Ниже подпись командира части.

В личном архиве фронтовика 12 благодарностей: за ликвидацию корсунь-шевченковской фашистской группировки, за прорывы обороны неприятеля у города Яссы и южнее Варшавы, за освобождение Польши и другие подвиги. Пятью медалями и орденом Красной Звезды награжден бывший сержант за заслуги в разгроме фашистской Германии.

После демобилизации Павел Созонович сразу же приступил к мирному труду. Работал токарем в МТС. С первых же дней выполнял производственные нормы на 150—170 процентов. Вместе с фронтовыми документами хранит П. С. Баранов и вырезку из областной газеты «Кузбасс» за 10 декабря 1949 года. В ней помещена его фотография, как лучшего производственника МТС.

Более пятнадцати лет трудился бывший фронтовик слесарем на молочном заводе. За эти годы в его трудовую книжку вписано более двух десятков благодарностей и денежных поощрений. Пять раз получал он премии за доблестный труд и за последние неполные три года работы в колхозе «Ударник подней».

Сержант запаса Павел Созонович Баранов и сейчас в строю.

И. ВАСЬКИН, внештатный корреспондент.



Знакомьтесь: старший лаборант Промышленновской государственной семенной инспекции Нина Александровна Казанцева (на снимке). Около двух десятков лет посвятила она этой работе. В совершенстве овладела своей профессией.

Забот и обязанностей у старшего лаборанта столько, что кажется, всех и не перечесть. Нужно принять поступающие из хозяйств района образцы и разобрать их, взять навески, помочь лаборантам в их разборе, определить влажность семян и многое другое. Все это Нина Александровна выполняет очень быстро и добросовестно. Имея за плечами богатый опыт, она щедро делится им со своими подругами. А по вечерам, когда на землю опускаются сумерки, садится за учебники. Н. А. Казанцева — студентка-заочница второго курса Кемеровского сельскохозяйственного техникума.

Скромная и отзывчивая, она завоевала у своих коллег признание и уважение. В апреле прошлого года за добросовестный труд она была премирована путевкой на Выставку достижений народного хозяйства.

Фото К. БЕЛОВА.

НА ВДНХ СССР

ФАСОВОЧНЫЙ АВТОМАТ

В павильоне «Хранение и переработка зерна» ВДНХ СССР установлен автомат «А5-БПК-1Б» для расфасовки и упаковки крупы. Он может расфасовывать любые легкосыпучие крупы и предназначен для крупозаводов, расфасовочных предприятий и баз.

Такой агрегат изготовлен в нашей стране впервые. Он состоит из пяти самостоятельных машин и позволяет весь процесс — от развески крупы и до заклейки пакетов — полностью автоматизировать.

Управление автомата — кнопочное, обслуживает его всего один человек. У новинки высокая производительность и точность до зернов. Отвешивать можно две дозы: полкилограмма и килограмм. В минуту автомат наполняет и заклеивает 20 пакетов с шестиграммами или прямоугольным дном. Выпускает это устройство Черкасский машиностроительный завод имени Петровского.

(Пресс центр ВДНХ СССР — ТАСС).

В нашем районе еще многие фермы поражены бруцеллезом. Особенно неблагополучно с этим заболеванием в колхозах «Гигант», им. Жданова, «Новый путь». Здесь грубо нарушаются инструкция по ликвидации этой опасной болезни животных, наносящей хозяйствам значительный ущерб. Поэтому работники животноводства должны строго соблюдать зоогигиену на фермах, предупреждать эту болезнь.

Бруцеллез — это хроническое инфекционное заболевание, к которому восприимчивы все виды домашних животных, в том числе собаки и кошки, а также грызуны — крысы и мыши. Им заболевает и человек. Возбудитель бруцеллеза во внешней среде не размножается, но сохраняет жизнеспособность в почве до 100—150 дней. Обычные дезосредства в 3—5-процентной концентрации обезвреживают их в течение 1—3 часов. Источником инфекции являются больные животные и животные-бронхиолносители.

Крупный рогатый скот зараж-

ается бруцеллезом при употреблении воды и корма, обсемененных микробами. Бруцеллы могут проникать в организм и через неповрежденную кожу, если животное лежит на сыром и грязном полу. Свиньи, в основном, заражаются при случке. У хряков при этой болезни

накопления возбудителя болезни и перезаражения животных. Существенную роль в распространении бруцеллеза играют пастибщица и водопой, когда не соблюдаются зоогигиенические требования по разделению выпасу и водопою зараженного и здорового скота. Заражение

сов, водоемы, территорию фермы, помещения.

Каковы же меры предупреждения заноса бруцеллеза? Особую опасность распространения бруцеллеза имеет в пастибщины период, когда возможность контактирования наибольшая. Поэтому уже сейчас необходимо

только в тех хозяйствах, где не было бруцеллеза, в последние три-четыре года.

Крупный рогатый скот необходимо выдерживать в карантине не менее 30 дней и за этот срок исследовать его на бруцеллез. Для изоляции заболевших коров на каждой ферме обязательно надо иметь отдельное помещение, удаленное от скотных дворов на 200 метров. Для этих же целей в период пастибщного содержания необходимо на выпасах иметь специальный загон. В таких коровниках и загонах ставятся не проницаемые бачки для сбора послеродовых, оборудуются дезбарьеры. Навоз из этих помещений удаляется на 200 метров и буртится для биотермического обезвреживания.

После выгона скота на пастибщины животноводческие фермы и прилегающая к ним территория очищаются от навоза и подвергаются дезинфекции 2-процентным раствором каустической соды.

С целью профилактики рекомендуются:

(Окончание на 4 стр.)

БРУЦЕЛЛЕЗ И БОРЬБА С НИМ

Советы специалиста

чаще поражаются семенники. Недостаток в кормах витаминов, минеральное голода, обильное и одностороннее кормление способствуют распространению этой болезни.

Инфекции благоприятствует также отсутствие родильных отделений, занавоженность скотных дворов и прилегающей к ним территории, скученность животных при длительном стоянии. Животное может обесменить бруцеллезом огромную площадь выпаса.

составить планы размещения зараженного этой болезнью скота на выпасах. Бруцеллезное стадо надо разместить так, чтобы исключить его контакт со здоровыми гурами. С границами участков необходимо означить всех скотников. Размещение скота на летних пастибщинах надо проводить с учетом эпизоотической обстановки не только своего хозяйства, но и соседних колхозов и совхозов. Покупать скот рекомендуется

НА КИНОСТУДИЯХ СТРАНЫ



«Позезд в завтрашний день» — один из фильмов о революции, партии, Ленине, выпускаемых в этом году киностудией «Мосфильм». Он рассказывает об историческом переезде Советского правительства из Петрограда в Москву, о днях, предшествовавших подписанию Брестского мира, и той сложной обстановке, в которой В. И. Ленину удалось решить этот вопрос.

Режиссер — В. Азаров, главный оператор — М. Дятлов. Сценарий А. Борщаговского и В. Сутырина.

На снимке: эпизод из фильма. В. И. Ленин — артист Н. Засухин, Свердлов — артист В. Татосов.

Фотохроника ТАСС.

БРУЦЕЛЛЕЗ И БОРЬБА С НИМ

(Окончание. Нач. на 3 стр.)

мендуются два раза в год, весной и осенью, проверять на бруцеллез весь скот старше пяти месяцев. Одной из мер предупреждения заболеваемости является вакцинация молодняка крупного рогатого скота. Каковы же правила прививок молодняка?

Лучше всего прививать скот в 5—8-месячном возрасте, тогда послепрививочная реакция изучается в течение года. Все животные перед вакцинацией проверяются на бруцеллез, положительно реагирующие выделяются из гурта, а остальным делается прививка вакциной из штамма 19.

Через 15 дней после введения вакцины у животных вновь берется кровь для проверки. Животные, давшие положительную реакцию по Р. А., в титрах 1:100, 1:50, сомнительно и отрицательно реагирующие, подлежат перепрививке. А у тех, которые перепрививались повторно, кровь на анализ не берется. Перед случкой привитые животные исследуются на бруцеллез, положительно реагирующие (их будут единицы), удаляются из стада, а остальные подлежат осеменению.

Работникам животноводства при уходе за былинами животными необходимо соблюдать меры личной предосторожности. На фермах, неблагополуч-

ных по бруцеллезу, разрешается работать только в специальной одежде и обуви. По окончании работ они должны оставаться на фермах.

Для уборки последов, плодов обходится необходимо иметьрезиновые перчатки. В бытовых помещениях обязательно должны быть рукомойники, мыло, полотенце и раствор дезодоранта для обработки рук. Стирка халатов проводится на фермах.

Соблюдая эти меры, можно избежать заражения скота бруцеллезом.

К. ПОПОВ,
главный ветеринарный врач
управления сельского хозяйства райисполкома.

МЫ ПРИГЛАШАЕМ ГОСТЕЙ

СОВРЕМЕННЫЙ ЭТИКЕТ

(Окончание. Нач. в № 41).

КО ВРЕМЯ, время... Не верьте «знатокам» хорошего тона, утверждающим, что воспитанный человек всегда опаздывает на час, а то и на полтора. Опаздывать вообще нельзя. В крайнем случае опоздание не должно превышать двадцати минут. Пора просить гостей к столу. Не думайте об опоздавшем. Как бы ни была уважительна причина, он должен был предупредить о задержке. Пришел поздно, когда вечер уже в разгаре? Не жалейте его, не бегите на кухню, чтобы положить в его тарелку всего понемногу: «Бедный, он так проголодался». Он сам себя наказал. Теперь пусть довольствуется тем, что есть на столе.

— А как правильно посадить гостей?

— Если в молодежной компании оказались двое или трое пожилых людей, старайтесь посадить их рядом. Мужка с женой сажать рядом совсем не обязательно; исключение может быть сделано лишь для молодоженов.

Если гостей много, если не обойтись без очень глубокого кресла или непомерно высокой табуретки, садитесь на такие неудобные места сами или предложите своим близким друзьям. Тогда уж их участ — делить неизвестно с хозяевами. Те места, где не дует от окна, где не жарко от батареи, наиболее удобные. Они и почетные.

Лучше, чтобы мужчина сидел рядом с женщиной. Представитель

«сильного пола» должен уделять в первую очередь внимание даме справа, но это, конечно, не означает, что можно повернуться спиной к той, что сидит слева.

Мы не упомянули до сих пор, что мужчины не занимают места, пока не сядут все женщины и, конечно же, хозяйка; что гости за столом не причесываются, не подкрашивают губы, не читают во время еды журналов, газет. Но это, видимо, понимает каждый...

— За столом гостям не должно быть скучно. Поэтому хорошо посадить их так, чтобы рядом оказались люди с общими интересами. Им будет приятно.

Им-то приятно! А окружающим! Рассказывают, как однажды рядом за столом оказались трое учителей. Они весь вечер так и проговорили о педагогах, о двойках, никого не замечая вокруг.

— К сожалению, и так бывает. Но это уж зависит от людей. Уверен, посади их в разных концах стола, они и оттуда разговаривали бы только друг с другом и только о своих делах.

РАЗГОВОР перешел на сервировку. Мой собеседник подчеркивает, что на столе всегда должен быть порядок.

— Плохо, если подают чай, кофе, а на тарелках все еще лежит хвост селедки, голеный огурец. Хозяйкой в этих случаях руководят благие намерения: а вдруг гости еще проголодаются? Но нельзя же потакать дурному вкусу. Согласитесь — когда подают кофе, на столе гораздо лучше

смотрится ваза с конфетами, чем с салатом...

Теперь можно сдвинуть стол, поговорить, потанцевать. Между прочим, воспитанный гость обязательно пригласит на один-два танца хозяйку дома. Если хозяева не выносят табачного дыма, не надо мучить гостей, выгонять их курить на лестницу. Пригласите терпите!

ИНИЦИАТИВА ухода всегда принадлежит гостям. Правда, распрощаться рано — можно обидеть хозяев, тем более что и остальные гости начнут собираться. Но еще хуже заставлять хозяина поглядывать на часы.

— А как определить «час разъезда»?

— Тактичный гость сам должен почувствовать этот момент. Жан-Жак Руссо говорил: «Человек умный удаляется за минуту перед тем, когда он был бы лишним».

Если обстоятельства так сложились, что гость вынужден уйти очень рано, он должен непременно предупредить об этом хозяйку и исчезнуть незаметно, не прощааясь. Ну а те, кто уходит во время, прощаются общим поклоном, не обязательно за руку. Только помните: сначала попрощаться, а потом надеть пальто.

Е. МУШКИНА.

(С беседником автора был В. Н. Пажин, автор вышедшей недавно книги «Как себя вести»).
(«Неделя», № 10 за 1970 год).

ГОРОД НАЗВАН ЛЕНИНВАРОШЕМ

ЛЕНИН В СЕРДЦАХ ЛЮДЕЙ

Ленинварош... Трудящиеся Венгрии, провозгласив в марте 1919 года Венгерскую советскую республику, назвали именем во-ождя Великой Октябрьской социалистической революции и основателя первого в мире социалистического государства один из поселков под Будапештом. Недолго, правда, пришлось носить это имя венгерскому городку. После поражения советской власти в Венгрии оно сохранилось только в памяти людей.

Теперь, в год ленинского юбилея, название «Ленинварош» вновь появится на карте Венгрии. Решением президиума ВНР им Ленина присвоено венгерскому городу Тисаседеркен. В сообщении об этом говорится: «В связи со столетием со дня рождения В. И. Ленина, в знак вечной дружбы советского и венгерского народов с 22 апреля нынешнего года новый социалистический город Тисаседеркен будет называться «Ленинварош». Венгерский город Ленина расположен в северо-восточной части Венгрии, на

правом берегу реки Тисы.

Название Тисаседеркен часто стало появляться на газетных страницах в годы второй венгерской пятилетки, когда здесь началось строительство крупного химического комбината. Химический гигант строился на основе советских проектов. В значительной части комбинат оснащен советским оборудованием. В его монтаже активно участвовали советские специалисты.

Комбинат растет. 160 миллионов форинтов, вложено в расширение завода лаков и красок. В результате этого уже в нынешнем году объем выпускаемой продукции возрастет на 5 тысяч тонн.

Вместе с комбинатом растет социалистический город. Сегодня в нем живут одиннадцать тысяч человек. Средний возраст жителей — не выше 26 лет. Как и положено молодому городу, большинство его жителей учатся. Расширяются школы, закончено строительство культурного центра.

На развитие города государство ассигниует в этом году 100 миллионов форинтов. В центре Ленинвароша поднимутся 12-этажные здания. Здесь разместятся учреждения, а также училище для подготовки квалифицированных работников химической промышленности. В ближайшее время трудящиеся города получат более 700 квартир со всеми удобствами.

Близ Ленинвароша протягивается новая ветвь нефтепровода, получившего название «Дружба-2». По нему из Советского Союза начнут поступать миллионы тонн нефти. Здесь, в новом социалистическом городе, вырастет мощный нефтеочистительный комбинат. В связи со строительством комбината намечено в десять раз увеличить мощность ныне действующей в городе электростанций.

...Перед новым городом, которому дано имя Ленина, широка перспектива.

Судя по ТАСС.
Семенов, корреспондент ТАСС.

Телевидение

7 АПРЕЛЯ

18.58 — Программа передач. 19.00 — Для старшеклассников, «Выбор пути». 19.45 — К 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. «Мы не одиночки». Документальный фильм. 20.00 — Вехи великой жизни. 20.30 — Спокойной ночи, малыши! 20.40 — Телевизионные новости. 20.55 — «Игра без правил». Художественный фильм.

11 АПРЕЛЯ

I ПРОГРАММА

Показывает Москва: 12.00 — Новости. 12.05 — Для дошкольников. Мультфильм. 12.15 — Для школьников. «Путешествие в книгу». 12.45 — Телевизионный народный университет. 13.30 — По ленинским местам. 14.10 — «Варькина земля». Телесериал 1-я серия. 15.15

— Час Родины. 16.15 — «Варькина земля». Телесериал. 2-я серия. 17.15 — Музыкальный турнир городов. Ульяновск — Владивосток. 18.15 — В эфире — «Молодость».

Показывает Кузбасс: 19.00 — «Высота». Художественный фильм. Показывает Москва: 20.30 — Новости. 20.40 — «Деревенские каникулы». Телевизионный художественный фильм. 21.10 — «Дело Курта Кристмана и его команды». Передача 2-я. 21.40 — А. Иванов. «Альбины песни». Телевизионный музыкальный спектакль Новосибирской студии телевидения. 23.00 — Телевизионный спектакль.

II ПРОГРАММА

19.28 — Программа передач. 19.30 — Человек и закон. 20.00 «Город Петров». Документальный фильм. 20.15 — Для малышей. Мультифильм. 20.30 — Внимание: песня. 16.00 — В. Шуберт. «За час до полуночи». Спектакль Московского драмтеатра на Малой Бронной. 18.00 — Клуб кинопутешественников. 19.10 — Спортивная неделя. 19.30 — Страницы музыкального календаря. 20.00 — М. Зисельман, В. Азарин. «Подарок Б. Шоу». Телеспектакль. Показывает Кузбасс: 21.00 — Кузбасский комсомол на встречу Всесоюзному комсомольскому собранию. 21.30 — «Мне было 19». Художественный фильм. Показывает Москва: 23.30 — Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Тбилиси) — «Динамо» (Москва). 2-й тайм (в записи).

II ПРОГРАММА

19.28 — Программа передач. 19.30 — Человек и закон. 20.00 «Город Петров». Документальный фильм. 20.15 — Для малышей. Мультифильм. 20.30 — Внимание: песня. 16.00 — В. Шуберт. «За час до полуночи». Спектакль Московского драмтеатра на Малой Бронной. 18.00 — Клуб кинопутешественников. 19.10 — Спортивная неделя. 19.30 — Страницы музыкального календаря. 20.00 — М. Зисельман, В. Азарин. «Подарок Б. Шоу». Телеспектакль. Показывает Кузбасс: 21.00 — Кузбасский комсомол на встречу Всесоюзному комсомольскому собранию. 21.30 — «Мне было 19». Художественный фильм. Показывает Москва: 23.30 — «Динамо» (Тбилиси) — «Динамо» (Москва). 2-й тайм (в записи).

III ПРОГРАММА

19.28 — Программа передач. 19.30 — Человек и закон. 20.00 «Город Петров». Документальный фильм. 20.15 — Для малышей. Мультифильм. 20.30 — Внимание: песня. 16.00 — В. Шуберт. «За час до полуночи». Спектакль Московского драмтеатра на Малой Бронной. 18.00 — Клуб кинопутешественников. 19.10 — Спортивная неделя. 19.30 — Страницы музыкального календаря. 20.00 — М. Зисельман, В. Азарин. «Подарок Б. Шоу». Телеспектакль. Показывает Кузбасс: 21.00 — Кузбасский комсомол на встречу Всесоюзному комсомольскому собранию. 21.30 — «Мне было 19». Художественный фильм. Показывает Москва: 23.30 — «Динамо» (Тбилиси) — «Динамо» (Москва). 2-й тайм (в записи).

IV ПРОГРАММА

19.28 — Программа передач. 19.30 — Человек и закон. 20.00 «Город Петров». Документальный фильм. 20.15 — Для малышей. Мультифильм. 20.30 — Внимание: песня. 16.00 — В. Шуберт. «За час до полуночи». Спектакль Московского драмтеатра на Малой Бронной. 18.00 — Клуб кинопутешественников. 19.10 — Спортивная неделя. 19.30 — Страницы музыкального календаря. 20.00 — М. Зисельман, В. Азарин. «Подарок Б. Шоу». Телеспектакль. Показывает Кузбасс: 21.00 — Кузбасский комсомол на встречу Всесоюзному комсомольскому собранию. 21.30 — «Мне было 19». Художественный фильм. Показывает Москва: 23.30 — «Динамо» (Тбилиси) — «Динамо» (Москва). 2-й тайм (в записи).

12 АПРЕЛЯ

Показывает Москва: 12.00 — Новости. 12.15 — Телевизионный народный университет. 12.55 — Для школьников. «Юным любителям музыки». 14.00 — Сегодня — День космонавтики. 14.30 — Музыкальный киоск. 15.00 — «Варькина земля». Телесериал. 3 и 4-я серии. 17.00 — «Песни о космосе». Примьера телефильма. 17.30 — «Встречи в Атлантике». Документальный фильм. Показывает Кузбасс: 18.30 — Кузнецкий промышленный комплекс продолжает. Показывает Москва: 20.00 — «Союз нерушимый». Украинская ССР. 22.00 — Новости. 22.05 — Клуб кинопутешественников. 23.00 — Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Киев) — ЦСКА. Передача из Киева.

Редактор Н. Ф. ЕРЕМИН.

КИНОТЕАТР «КОЛОС»

7—9 апреля. Новый художественный фильм «Любовь». Начало в 5, 7, 9 часов.

КЛУБ ИМ. КИРОВА

7—8 апреля. Художественный фильм «Опасные гастроны». Начало в 5, 7, 9 часов.